

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 196  
6886

Воскресенье, 26 сентября 1943 года

1 год издания 4417  
Цена 20 коп.

## МАКСИМАЛЬНО ЭКОНОМИТЬ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ!

Из обращения коллектива завода режущих инструментов  
ко всем коллективам предприятий г. Томска

В социалистическом соревновании за стойкую встречу славного юбилея Великой Октябрьской революции и за успешное окончание 1943 года коллектив завода режущих инструментов решил максимально экономить электроэнергию, как один из самых важных наших ресурсов, мобилизуемых на разгром врага.

Коллектив завода обязуется: До конца года сэкономить 50.000 киловатт-часов электроэнергии и половину из них — к XXVI годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции.

Отремонтировать 15 насосов эмульсии и не допускать работу насосов во время обещанных перерывов.

Организовать работу токарных участков двух цехов так, чтобы на трансмиссии работало одновременно не менее 70 процентов станков.

Организовать равномерное потребление электроэнергии в течение суток и всего месяца. Установить 30 выключателей на общее освещение. Установить такой режим работы электродвигателей в цехе, при котором пачи включаются только при полной за-

грузке. Уменьшить расход электроэнергии на общее освещение, не снижая норм освещенности. Установить лимит расхода электроэнергии по цехам, для чего на цеховых фидерах установить счетчики.

Выполнять все требования диспетчерской службы Томской ГЭС, относящиеся к регулированию нагрузки для поддержания нормальной частоты в сети.

Увеличить естественный коэффициент мощности на заводе с 0,68 до 0,72.

Коллектив завода режущих инструментов обращается ко всем коллективам предприятий Томска с призывом еще выше поднять знамя социалистического соревнования, еще больше экономить электроэнергию, усиливая этим мобилизацию наших резервов на разгром врага.

Напряжением всех своих сил в тылу еще более укрепим боевую мощь нашей родины!

По поручению коллектива:

Л. ХУДЯКОВ, Л. СТРЕЛЬЧУК,  
С. КОЗЛОВ, К. ЛЕВИН,  
Н. РОВНОВ.

### УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

#### ОБ УСТАНОВЛЕНИИ КЛАССНЫХ ЧИНОВ ДЛЯ ПРОКУРОРСКО-СЛЕДСТВЕННЫХ РАБОТНИКОВ ОРГАНОВ ПРОКУРАТУРЫ

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Установить для прокурорско-следственных работников органов прокуратуры следующие классные чины:

Действительный государственный советник юстиции.

Государственный советник юстиции 1 класса.

Государственный советник юстиции 2 класса.

Государственный советник юстиции 3 класса.

Старший советник юстиции.

Юрист 1 класса.

Юрист 2 класса.

Юрист 3 класса.

Младший юрист.

2. Классный чин действительного государственного советника юстиции присваивается Указом Президиума Верховного Совета СССР.

Остальные классные чины присваиваются приказами Прокурора СССР.

3. Утвердить сравнительную таблицу гражданских чинов прокурорско-следственных работников органов прокуратуры СССР с воинскими званиями.

4. Утвердить положение о классных чинах прокурорско-следственных работников органов прокуратуры СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 16 сентября 1943 г.

#### СРАВНИТЕЛЬНАЯ ТАБЛИЦА

классных чинов прокурорско-следственных работников органов Прокуратуры СССР с воинскими званиями

Класс	Название чина	Соответствующее воинское звание
<b>Высший состав</b>		
1	Действительный государственный советник юстиции	Генерал армии
2	Государственный советник юстиции 1 класса	Генерал-полковник
3	Государственный советник юстиции 2 класса	Генерал-лейтенант
4	Государственный советник юстиции 3 класса	Генерал-майор
<b>Старший состав</b>		
5	Старший советник юстиции	Полковник
6	Советник юстиции	Подполковник
7	Младший советник юстиции	Майор
<b>Средний состав</b>		
8	Юрист 1 класса	Капитан
9	Юрист 2 класса	Старший лейтенант
10	Юрист 3 класса	Лейтенант
11	Младший юрист	Младший лейтенант

#### К сведению депутатов городского совета

27 сентября 1943 г. в 7 часов вечера, в Доме партийного просвещения (Кооперативный пер., № 5) созывается

#### 23-я сессия городского совета депутатов трудящихся

Повестка дня:

О решении облисполкома по работе Томского горисполкома и о мероприятиях по выполнению этого решения. (Дока.—председатель горисполкома т. Баранов.)

На сессию приглашаются заведующие отделами горрайисполкома, руководители предприятий, учебных заведений и организаций города.

ГОРИСПОЛКОМ.

На НУБАНИ и северо-западнее НОВОРОССИЙСКА наши войска, продолжая наступление, продвинулись вперед от 4 до 8 километров и заняли несколько населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ЧЕНОН, ГАСТАГЕВСКА, ОЛЬХОВНА, БЛАГОВЕЩЕНСКОЕ.

На ДНЕПРОПЕТРОВСКОМ направлении наши войска продолжали наступление и, продвинувшись на отдельных участках вперед от 5 до 20 километров, заняли свыше 90 населенных пунктов, в том числе районный центр Днепропетровской области ЦАРИЧАННА, районный центр Полтавской области КИШЕНЬКИ и крупные населенные пункты КРАСНОЕ, ХАНДЕЛЕВНА, КАКУРОВНА, КРАВЦОВНА, НИТАЙ-ГОРОД, МОГИЛЕВ 1-й и 2-й, НОВО-ПРЯДОВНА, ШЕВЧЕНКОВО, ПЕРВОЕ МАЯ, ТАРАСОВНА, СПАССКОЕ, ПОЛОВА-БАЛОВНА.

На КРЕМЕНЧУГСКОМ направлении наши войска продолжали развивать успешное наступление и, продвинувшись вперед от 10 до 20 километров, заняли более 100 населенных пунктов, в том числе районные центры Полтавской области РЕШЕТИЛОВНА, НОВЫЕ СЕНЖАРЫ, крупные населенные пункты ТОЛСТАЯ, ТРОЙНИКИ, РАДИОНОВНА, МОСТОВЩИНА, БАЛАКЛИЯ, ДЕМИДОВНА, МАЧУХИ, СТАРЫЕ СЕНЖАРЫ, ДМИТРЕНКИ, СУДОВНА, ЛЕЛЮХОВНА, БОЯРНА, БЕЛИКИ и железнодорожные станции АБАЗОВНА, МАЛАЯ ПЕРЕЩЕЛДИНСКАЯ, НОВЫЕ СЕНЖАРЫ, ЛЕЩИНОВНА.

На КИЕВСКОМ направлении наши войска, продолжая развивать наступление, продвинулись вперед от 10 до 20 километров и заняли свыше 50 населенных пунктов, в том числе город БОРИСПОЛЬ, районный центр Киевской области ВЫСШАЯ ДУБЕЧНЯ и крупные населенные пункты НИСШАЯ ДУБЕЧНЯ, ПУХОВНА, МАРТУСОВНА, ИВАНКОВО, ГЛУБОКОЕ, РОГОЗОВ, ЛЮБАРЦЫ, СОШНИКОВ, КОВАЛИН, ДМИТРОВНА, КРАПИВНА, ЧАПАЕВСКА.

На ГОМЕЛЬСКОМ направлении наши войска продолжали развивать успешное наступление и, продвинувшись на отдельных участках вперед от 10 до 20 километров, заняли свыше 160 населенных пунктов, среди которых районный центр Орловской области КЛИМОВО, районные центры Черниговской области ГОРОДНА, ТУПИЧЕВ, крупные населенные пункты ДЕГТЯРЕВНА, НИВНОЕ, ЯЛИЧИ, ГЛУХОВНА, ЛЫШИЧИ, ПАВЛИЧИ, ХАЛЕВИЧИ, ДУШКИНО, МЕДВЕДОВО, НИЖНЕЕ, КУРОЗНОВО, САТВА БУДА, СТАРЫЙ И НОВЫЙ РОПСКИ, ГЕТМАНСКАЯ БУДА, КУРШАНОВИЧИ, ВИШНЕВКА, МОГУНИЦЕ, ХРЕНОВНА, МОЩЕНКА, ХРИПОВНА, БОЛЬШОЙ ЛИСТВЕН, ВЫХОВОСОВО, ЗВЕНИЧЕВ, ОСНЯКИ, ХМЕЛЬНИЦА, РУДНА, ШЕБЕРИНОВНА, ПЛЕХОВО и железнодорожные станции НОВО-РОПСКИ, НАМКА, ГОРОДНЯ.

На СМОЛЕНСКОМ направлении наши войска продолжали наступление и, продвинувшись на отдельных участках вперед от 4 до 5 километров, заняли свыше 50 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты КОРЕЛЛЫ (11 километров северо-восточнее Смоленска) ИЛЬИНА, ЛАВРОВА, МОНШЕЕВО, МИТЮШИНО, СЛОБОДА.

Наши войска, наступающие северо-западнее Смоленска, на отдельных участках продвинулись вперед от 4 до 5 километров и заняли более 20 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты МАЛАХИ, МАРЧЕННИ, ВОЛОТЫ, МИХАЛКОВА, СОСЕНКА, ЗАХАРКИНО, ШИТНИКИ, ЗЫКОЛИНО. В течение 23 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 49 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 38 самолетов противника.

Северо-западнее Новороссийска наши войска продолжали наступление, преодолевая сильное огневое сопротивление противника. Бойцы Н-ского соединения, отбрасывая немцев, вышли к лиману Витязенской. В другом районе наши части в результате ожесточенных боев овладели крупным населенным пунктом Гастагевская. В бою за этот пункт уничтожено более батальона немецкой пехоты.

На Днепропетровском направлении части Н-ского соединения, сломя сопротивление противника, ворвались в крупный населенный пункт Спасское и заняли его. Пытаясь вернуть этот пункт, прикрывающий подступы к Нижнеднепровску, немцы предприняли несколько ожесточенных контратак. Наши бойцы отбили все контратаки гитлеровцев. Уничтожено 8 немецких танков, самоходное орудие и свыше 300 солдат и офицеров противника. Другое наше соединение, преследуя немцев, продвинулось вперед до 15 километров. Уничтожено свыше 700 немецких солдат и офицеров. Захвачено 18 орудий, 5 минометов, 66 пулеметов и 40 автомашин с различными грузами.

На Кременчугском направлении пехота противника, усиленная танками и самоходными орудиями, пыталась задержать продвижение наших наступающих частей. Ломая сопротивление врага, наши войска успешно продвигались вперед и заняли более 100 населенных пунктов. Отступая, немцы бросали артиллерийское и пехотное вооружение, боеприпасы и различное военное имущество. Только одна наша часть захватила 28 орудий, 77 пулеметов и 3 склада боеприпасов. Танкисты Н-ского соединения прорвались в тылы противника, истребили более 500 немецких солдат и офицеров, захватили 15 орудий, крупный склад с горючим и склад вооружения. Взаты пленные.

Нами частями освобождены десятки тысяч мирных граждан, которых немцы угоняли на каторгу в Германию.

На Киевском направлении наши войска продолжали развивать наступление. Бойцы Н-ского соединения в результате стремительной атаки заняли город Борисполь, Киевской области. Противник предпринял несколько контратак, но, потеряв свыше 400 солдат и офицеров убитыми, был вынужден откатиться назад. На другом участке наши войска, развивая наступление, очистили от немецко-фашистских захватчиков ряд населенных пунктов. В боях за эти пункты истреблено свыше 1000 гитлеровцев, подбито и сожжено 16 немецких танков. Захвачены трофеи и пленные.

На Гомельском направлении противник пытался закрепиться на заранее подготовленном оборонительном рубеже по реке Ипуть. В результате ожесточенного боя советские войска сбили немцев с этого рубежа, переправились через реку и заняли ряд населенных пунктов. Только в бою около

одной из переправ уничтожено до батальона немецкой пехоты. Захвачено 8 орудий, 6 бронемашин и много боеприпасов. На другом участке наши войска, продвигаясь вперед, заняли Климово—районный центр Орловской области. Захвачены склады с военным имуществом и другие трофеи.

На Смоленском направлении наши войска продолжали наступление. Противник оказывает упорное сопротивление, но под ударами советских частей вынужден оставлять одну позицию за другой. Части Н-ского соединения заняли ряд населенных пунктов, в том числе крупный населенный пункт Кореллы (в 11 километрах северо-восточнее Смоленска). На другом участке наши подразделения, овладев населенным пунктом Пицалово, перехватили шоссе Рославль—Смоленск.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота потопила в Балтийском море немецкий транспорт водоизмещением в 6000 тонн. В Финском заливе поврежден сторожевой катер противника. В воздушном бою советские летчики сбили 4 немецких самолета.

Авиация Черноморского флота потопила в Черном море транспорт противника водоизмещением в 3000 тонн, 7 десантных барж, 2 самоходных понтона и баржу. Наши летчики нанесли удары по войскам противника на Таманском полуострове и уничтожили до 200 автомашин, 3 безвозва, 2 прожектора, взорвали 2 склада боеприпасов и склад с горючим.

В воздушных боях за день сбито 14 немецких самолетов.

Несколько партизанских отрядов, действующих в Волынской области, в начале сентября пустили под откос 4 немецких воинских эшелона. Разбито 4 паровоза, 17 платформ с танками и автомашинами, 2 цистерны с горючим и 58 вагонов с различными грузами.

Перешедши на сторону Красной Армии солдат 318 полка 216 немецкой пехотной дивизии Альфред Л. рассказал: «Нам полк отступал в беспорядке и нес огромные потери. Все роты перемешались. В штабе царил полный неразбериха. Приказы часто менялись и противоречили один другому. Например, командир роты приказал занять оборону восточнее села Н. Вдруг пришел приказ немедленно отступить дальше. Едва мы отошли на 10 километров, вдогонку прислали новый приказ—вернуться в Н. и занять оборону. Недавно к нам приезжал командир дивизии генерал-майор фон-Гильза. Он обратился к солдатам с речью, в которой сказал: «Солдаты, пора прекратить позорное отступление. Мы не пустим русских за Десну. Части Толта построили на Десне сильно укрепленную линию, которую русские не смогут прорвать». После этого прошло лишь несколько дней, русские не только прорвали наши оборонительные рубежи на реке, но и нанесли немецким войскам новые тяжелые потери»

### На строительств ветки

На строительстве железнодорожной ветки к Таганскому торфопредприятию в течение лета более 50 организаций города проделали значительную работу по возведению земляного полотна дороги. Большинство предприятий закончили свои участки, остальные — заканчивают. Сейчас происходит переборка рельс, шпал и рельсовых креплений. В ближайшее время начинается укладка верхнего строения пути.

Но среди предприятий и организаций, добросовестно отнесшихся к выполнению этого важного поручения, есть и такие организации, которые не выполнили своих обязательств и поставили под угрозу срыва своевременное завершение работ на строительстве.

По Кировскому району к таким организациям следует отнести электромоторный завод и институт инженеров транспорта, которые фактически тянут весь район назад.

Попрежнему хуже всех участвуют в строительстве коллективы организаций Вокзального района. Один из крупнейших заводов этого района еще не приступил к работам на своем участке. По его стопам идут фабрика культиваторов, артели «Краснодеревец» и «Стахановец». Вокзальный райком ВКП(б) (секретарь тов. Клешиин) не принимает решительных мер воздействия, пустив это дело на самотек.

Ряд предприятий и организаций города, выполнив основные работы на участке, не торопятся с окончанием их — трест столовых, ЦИМ и некоторые другие.

Руководителям предприятий и организаций города, чтобы не задерживать строительство, необходимо в ближайшие дни завершить земляные работы, а секретарям райкомов ВКП(б) и председателям райисполкомов — взять это дело под особый контроль.

**В. КОМАРОВ.**  
Начальник строительства ветки.

### ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

### Недопустимый факт

23 сентября ряд медицинских учреждений — туббольница, ясли № 1 и другие — собрали картофель и овощи для отправки в эвакопункт. С трудом достали транспорт — машину и тележки, погрузили на них несколько тонн овощей и отправили в сопровождении лучших общественников своих коллективов на станцию Томск I.

Но все этот транспорт неразмученным вернулся обратно, так как организации Кировского района не договорились с работниками станции о приеме посылаемых овощей.

Зря потеряны время и силы людей, зря гнали транспорт туда и обратно.

**ГУРСКАЯ, Б. КОГАН.**

### СЕМЬЯМ ФРОНТОВИКОВ

Благородный почин колхозников, рабочих и служащих Завьяловского сельсовета, Тогуничского района, создавших особый фонд по оказанию материальной помощи семьям военнослужащих, инвалидам Отечественной войны и эвакуированным, нашел широкий отклик среди трудящихся Томска.

В Вокзальном районе семьям фронтовиков выдано мыло, унты, меховые безрукавки. Составлены списки остро нуждающихся для получения овощей, топлива и ремонта квартир. Школьники — дети фронтовиков — получили обувь и одежду.

По району намечено за неделю помощи семьям фронтовиков собрать 150 тонн овощей и картофеля. Для сбора привлекаются школьные тимуровские команды. За счет проведения платных вечеров и воскресников предполагается создать денежный фонд помощи в 50 тысяч рублей. Намечено завести семьям фронтовиков 1000 кубометров дров.

В Куйбышевском районе семьи фронтовиков будут участвовать в уборочных работах на полях треста столовых и получать за это 10 процентов собранного количества овощей и картофеля. На подсобных хозяйствах уже работают около 400 человек. По предприятиям овощной фонд для семей военнослужащих создается отчислением в их пользу платы натурой за помощь коллективов в уборке урожая. Подсобные хозяйства

из своего урожая тоже создают фонд помощи. Многие трудящиеся отчисляют долю урожая со своих индивидуальных огородов.

Овощной фонд помощи семьям военнослужащих, инвалидам Отечественной войны и эвакуированным будет выражаться в количестве 150 тонн и денежный — не менее 50 тысяч рублей. Кроме того, Куйбышевский райисполком обязуется за неделю отремонтировать для семей фронтовиков 200 квартир, а райкомхоз — отеплить их. Райкомхоз отремонтирует 200 пар обуви, преимущественно школьникам.

В Кировском районе инвалиды Отечественной войны взяли подряд на исправление канализации и заработанные 20 тысяч рублей передают в общий фонд помощи, что составит с уже имеющимися средствами 47 тысяч рублей. Семьям фронтовиков заготовлено 350 кубометров дров, выдается 15 поросат.

В районе создается овощной фонд помощи в 150 тонн. Горпищескомбинат уже выделит 5 тонн.

На заводы Кировского района посылаются 25 агитаторов и партийно-советский актив для организации среди коллективов помощи семьям фронтовиков, инвалидам Отечественной войны и эвакуированным.

**Е. МРАМОРНОВ.**

### Хранение овощей в траншеях и буртах

Хранение овощей в траншеях и буртах, доступное каждому хозяйству, зависит в большой мере от правильного выбора участка. Траншеи и бурты следует устраивать на возвышенных местах, имеющих скат для воды. Располагают их друг от друга на расстоянии 4 метров, оставляя между парой буртов и траншей проезд в 6 метров.

Размер траншей: ширина — 1 метр, длина — 10—15 метров, глубина — 1—1,5 метра. Размер буртов: ширина — 1,5—2 метра, длина — 10—15, высота до полутора метров. Котлован в землю — до 30 сантиметров.

Бурт должен иметь правильную конусообразную форму. Загружать траншею производят без переслойки или с переслойкой землей. Переслойка защищает овощи от сгорания и предохраняет их от распространения болезней. На супесчаных почвах и черноземах для переслойки употребляют землю, вынутую при копке траншеи. На более тяжелых почвах для этой цели приходится брать песок.

Свеклу, брюкву можно хранить без переслойки землей. Петрушку, редьку необходимо переслаивать. Желательно также переслаивать землей или песком морковь и репу.

При переслойке корнеплоды укладывают рядами. На каждый ряд посыпают слой земли или песка. Загружают траншею постепенно, участками в 50—60 сантиметров.

Заполнив один участок на полную высоту, переходит к заполнению другого. Корнеплоды без переслойки загружают осторожно, насыпью. Капусту укладывают в траншею рядами без переслойки землей и так, чтобы не оставалось пустот. Траншею заполняют овощами ниже уровня поверхности почвы на 15—20 сантиметров.

При закладке траншей без переслойки, особенно если овощи укладывались в сырую погоду, следует устроить вентиляцию. Для этого посредине вдоль траншеи вырывают канаву в 15—25 сантиметров глубины и такой же ширины. Сверху ее застилают хворостом или доской, в которой просверливают отверстия. На доску или хворост через каждые 3—4 сантиметра устанавливают вертикальные трубы шириной в 20 сантиметров или пучки хвороста. Для измерения температуры в центре траншеи помещают специальный термометр. Укрывают траншею соломой или сухим листом, сначала слоем в 25—35 сантиметров, затем, когда температура снизится внутри траншеи до 3—4 градусов тепла, слоем в 35—50 сантиметров, а сверху — землей слоем в 5—10 сантиметров. Когда температура в траншее устанавливается около 2 градусов, добавляют слой талой земли в 25—30 сантиметров.

**И. КОНАК.**  
Старший агроном.

### Итальянские войска сражаются против немцев в районе Рима и на севере Италии

НЬЮ-ЙОРК, 24 сентября. (ТАСС). Как передает бернский корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс», получены сообщения о том, что большие группы итальянских солдат ожесточенно борются против немцев в районе Рима. В течение последних четырех дней они выиграли одну битву против мотомеханизированных германских частей.

ЛОНДОН, 24 сентября. (ТАСС). Мадридский корреспондент агентства Юнайтед пресс сообщает о том, что итальянцы сражаются против немцев на итало-французской границе.

### Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 24 сентября. (ТАСС). Английское министерство авиации сообщает, что в ночь на 24 сентября английские бомбардировщики совершили ожесточенный налет на Мангейм-Людингсхафен. Атакваны также Дармштадт и Аахен. Американские и английские бомбардировщики совершили вечером 23 сентября налеты на объекты во Франции, Бельгии и Голландии.

### Ожесточенный налет английской авиации на Ганновер

ЛОНДОН, 23 сентября. (ТАСС). По сообщению министерства авиации, в ночь на 23 сентября весьма крупное соединение английских бомбардировщиков совершило ожесточенный налет на германский город Ганновер. Бомбардировка продолжалась 30 минут. Отмечены крупные пожары. Другие соединения подвергли бомбардировке Ольденбург и Эмден. Истребительная авиация атаковала неприятельские аэродромы в Голландии и северо-западной Германии.

Американские бомбардировщики «Летающая крепость» совершили сегодня утренний налет на портовые сооружения в Нанте и Ван-Мексе.

### Турецкий журналист высмеивает увертки лживой гитлеровской пропаганды

СТАМБУЛ, 24 сентября. (ТАСС). Турецкий журналист Джахид Ячич высмеивает в статье, помещенной в газете «Хабер», увертки гитлеровской пропаганды, пытающейся как нибудь объяснить поражения германских войск на советско-германском фронте.

Положение немцев на советско-германском фронте, пишет автор, стало до такой степени бедственным, что даже такие вновь изобретенные выражения, как «эластичная тактика» и «подвижная оборона» уже не в состоянии скрыть этого. Немцы терпят серьезные поражения. Отступление немцев из страны, нападение на которую было предпринято с целью достижения победы, на всех языках мира называется поражением. Этого теперь нельзя ни скрыть, ни опровергнуть. Приближается страшная для Германии зима. Зима со всеми ее лишениями, бедствиями и безнадеежностью. Весь мир хочет, чтобы эта зима была самой суровой.

### Извещение

27 сентября, в 9 час. вечера, в Доме партпросвещения для комсомольского актива состоится лекция доцента Самарина «Комсомол в художественной литературе периода Отечественной войны».

**ГК ВЛКСМ.**

### Ответственный редактор С. ЧЕРКАССКИЙ

КИНОТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО. Художествен. звуковая фильм «МЫ ИЗ КРОНШТАДТА». Начало сеансов: 2 ч. 15 м., 4 ч., 5 ч. 45 м., 7 ч. 30 м., 9 ч. 15 м. и 11 час. Касса с 12 часов.

ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ имени В. В. Куйбышева доводит до сведения профессорского преподавательского состава и студенчества:

1. Учебные занятия на всех факультетах и курсах начинаются 1 октября.  
2. Студенты всех курсов университета должны пройти регистрацию в своих деканатах 29 и 30 сентября с 12 до 3 час. дня.

**РЕКТОРАТ.**

### ТРЕБУЮТСЯ:

ПРЕПОДАВАТЕЛИ по иностранным языкам, электротехническим дисциплинам и химии. Обращаться: Крестянский, 25.  
Д-М УРЬИНСКИЙ КОМБИНАТ, воспитатель, уборщик, мастер производственного обучения, плотник, штукатур, завхоз. Обращаться: Садовая, 100, телеф. 6—41.

**Я. ЛЕВЕНБЕРГ.**

## День на полях совхоза „Агрикультура“

### Урожай выращен!

Пригородное хозяйство треста столовых расположено на пяти участках. За сотни метров от хозяйственных построек центрального участка раскинулись поля. В эти дни здесь многолюдно. С первого дня уборки картофеля и овощей все звенья включились в предоктябрьское соревнование и обязались убрать урожай быстро и без потерь. Работа кипит, и буквально с каждым часом на зелено-желтом ковре полей увеличиваются большие черные пятна — места, где урожай уже убран.

### В подарок фронту

Особенно оживленно в стахановском звене Дарья Гасниковой. Дарья Прокопьевна, приступая к уборке, дала слово: картофель выкопать за 5 дней. И сейчас с ее участка отгружается последняя партия картофеля в овощехранилище. Звеньевая торжествует: во-первых, завоевано первенство, а, во-вторых, собран урожай в два раза выше данного обязательства — вместо 15 тонн гектар дал 30 тонн картофеля.

— Это наш подарок родной Красной Армии, — говорит Дарья Прокопьевна.

В подарок фронту не только ее звено, но и остальные 9 звеньев этого участка дали сверх обязательства по 8—10 тонн картофеля.

### С поля — в хранилище

Здесь чувствуется настоящая хозяйская забота о выращенном урожае. Накопанный

за день картофель немеленно вывозится в хорошо отремонтированные и подготовленные хранилища. Большинство хранилищ уже доверху засыпаны картофелем, морковью, свеклой и другими овощами.

Часть капусты убирается и вывозится сразу в кладовые столовых для использования ее в свежем виде. Значительная часть капусты будет заквашена. Для этого специально подготовлено помещение, где установлено 22 чана, каждый емкостью в 5 тонн.

### Не теряют ни картофелины

Начальник Богашовского участка тов. Полещук зорко следит за тем, чтобы работа шла полным ходом. Чуть где замикан — он уже тут как тут. А раз труд организован правильно, — и работает хорошо: каждый из 180 человек ежедневно перевыполняет норму. Особенно хорошо работает бригада, посланная на помощь совхозу с фабрики «Красная Звезда». Люди этой бригады не только убирают быстро, но и ревниво следят за тем, чтобы ни единой картофелины не осталось в земле.

Урожай во всех звеньях высокий. Звено тов. Варикос с гектара собрал 28 тонн картофеля, звено тов. Полещук с полгектара накопало более 18 тонн. Пришлось даже из-за большого урожая построить на поле еще одно овощехранилище.

### А за рекой отстают...

На участке за рекой Томью руководит уборкой агроном совхоза тов. Валькова. В

графике она рассчитала ежедневно убирать 7 гектаров. Но расчет — расчетом, а выполнение графика нужно еще обеспечить на деле. А это не было сделано. Потому-то здесь за 5 дней убрано только 25 гектаров картофеля.

Это отставание не случайно. Руководители участка не позаботились организовать питание для работающих: на 600 человек только один котел. Два дня идут разговоры о том, чтобы привезти на участок второй котел, но дальше разговоров дело не идет. А производительность труда в звеньях из-за этого снижается.

Много неполадок и в самой организации работы. Каждый раз у весов создается затор. Люди теряют по полчаса и более, чтобы взвесить картофель, сдаваемый в хранилище. А ведь нужно только добавить еще один весы. Во многих звеньях нехватает носилок, лопат.

На других участках бригады проверяют качество уборки, а здесь этого почему-то не делается. При проверке же во многих звеньях, в частности в звене тов. Артыщ, в земле оказалось много невырытого картофеля.

Коллектив хозяйства, руководимый т. Бадагуримым, вырастил высокий урожай. Теперь главное — убрать его быстро и без потерь. Пусть передовики помогут отстающим, стахановцы пристыдят лодырей. Есть все возможности закончить уборку в ближайшие 2—3 дня. И эти дни будут решающими.

**Я. ЛЕВЕНБЕРГ.**